NJOFTIM MBI REZULTATET E VLERËSIMIT TË  VERIFIKIMIT PARAPRAK  PËR PROCEDURËN PRANIM NË SHËRBIMIN CIVIL NË KATEGORINË EKZEKUTIVE
 Specialist në Drejtorinë Juridike pranë Kmd-së
 Kategoria e pagës IV-1.
Njësia Përgjegjëse, pranë Zyrës së Komisionerit për  Mbrojtjen nga Diskriminimi, në zbatim të Ligjit nr.152/2013, datë 30.05.2013 “Për nëpunësin civil”, i ndryshuar Kreu V – “Lëvizja paralele dhe Ngritja në detyrë”, nenit 26 dhe Vendimit të Këshillit të Ministrave nr.242, datë 18.03.2015 “Për plotësimin e vendeve të lira në kategorinë e ulët dhe të mesme drejtuese ”, i ndryshuar , se në përfundim të afatit për pranimin e dokumentave dhe verifikimin paraprak të kandidatëve, për përmbushjen e kushteve të pranimit në shërbimin civil dhe kërkesave të veçanta të shpallura në shpalljen për konkurrim, për pozicionin e shpallur, deri në datën  30.07.2025 ju njofton se : 

Kandidati/kandidatët i/e kualifikuar për të vazhduar fazën e dytë të konkurimit është/janë:

1. Adea Nika


A. Testimi me shkrimi do të zhvillohet në datën  18.08.2025, ora 11:00, në ambientet e punës së Zyrës së Komisionerit për Mbrojtjen nga Diskriminimi, në adresën “Rruga  Durrësit” Nr. 27,  Tiranë. 
[bookmark: _GoBack]B. Intervista e strukturuar me gojë do të zhvillohet më date 18.08.2025, ora 14:00, në të njëjtin ambient të këtij institucioni.

Duke ju falenderuar për bashkëpunimin,

 


Njësia Përgjegjëse
